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Svar på fråga 2023/24:796 av Azra Muranovic (S) 
Lärdomar från problemen i trafiken på E22 

Azra Muranovic har frågat mig vad jag och regeringen har lärt 

oss sedan den 3 januari och problemen på E22 och hur jag avser 

att använda eventuella lärdomar för att förhindra att liknande 

situationer uppstår. 

Låt mig inledningsvis konstatera att det inte kan beskrivas som 

något annat än ett misslyckande att ett stort antal fordon med 

gods och passagerare blev stående i över ett dygn på en svensk 

europaväg till följd av ett svårt, men ändå begränsat snöoväder. 

Det är dock med lättnad jag konstaterar att ingen av de 

drabbade, såvitt jag känner till, kom till allvarlig skada. 

Jag kan konstaterat att de brister som uppvisades i hanteringen 

av händelsen behöver åtgärdas av de berörda offentliga 

aktörerna för att tillse att en liknande situation inte uppstår 

igen. Detta blir för mig än tydligare när jag nu har tagit del av 

redovisningarna av de utredningar av händelsen som 

Länsstyrelsen i Skåne län respektive Trafikverket har låtit 
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genomföra. De båda utredningarna visar att inte minst 

samordningen mellan de involverade aktörerna har brustit. I 

rapporterna pekas det också på att det vid händelsen rådde en 

brist på kunskap om vilket ansvar och vilka uppgifter som skulle 

falla på vilken aktör. 

Regeringen inväntar även att Myndigheten för samhällsskydd 

och beredskap efter sommaren ska redovisa det uppdrag som 

regeringen i februari 2024 gav myndigheten. I uppdraget ingår 

att utifrån ett krisberedskapsperspektiv utvärdera hanteringen 

av händelsen på väg E22. I uppdraget ingår också att belysa 

eventuella otydligheter och avvikelser gällande ansvar och roller 

som kan identifieras utifrån händelsen och även analysera hur 

den så kallade ansvarsprincipen har fungerat. 

Som jag tidigare har sagt i olika sammanhang utesluter 

regeringen inte att det kan behöva vidtas åtgärder om sådant 

behov framkommer. Samtidigt utgår jag från att berörda 

myndigheter och andra aktörer agerar med anledning av de 

slutsatser som har dragits i länsstyrelsens och Trafikverkets 

utvärderingar. 

Stockholm den 16 april 2024 

 

 

 

Andreas Carlson 
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